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INTERROGAZIONE SCRITTA E-5340/08
di Stavros Lambrinidis (PSE), Maria Eleni Koppa (PSE), Stavros Arnaoutakis (PSE), Katerina Batzeli 
(PSE), Costas Botopoulos (PSE), Maria Matsouka (PSE), Anni Podimata (PSE) e Evangelia 
Tzampazi (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Olympic Airlines

La Commissione ha annunciato la decisione di chiudere definitivamente Olympic Airlines (OA). 

1. Quali garanzie ha presentato il governo greco sulla funzionalità a lungo termine e sull’autonomia 
finanziaria del successore di OA? Può la Commissione far sapere a quanto ammonta il capitale 
azionario della società Pantheon?

2. La Commissione ha annunciato la creazione di un organo indipendente incaricato di monitorare 
l’attuazione delle condizioni regolanti l’accordo. Nell’ipotesi in cui il governo greco si rivelasse 
inadempiente a tali condizioni e non fossero individuati acquirenti futuri, che cosa prevedrebbe 
l’accordo per ciò che concerne il futuro di OA?

3. La soluzione individuata dalla Commissione per il rimborso del prestito allo Stato greco consiste 
nel liquidare a prezzi di mercato gli attivi di Olympic Airlines, e a questo riguardo essa ha citato il 
caso della privatizzazione della compagnia aerea Sabena. Ha la Commissione tenuto conto del 
fatto che la liquidazione giudiziale degli attivi di Sabena è stata effettuata a un costo 
estremamente basso e ha comportato 7000 licenziamenti? 

4. Deriva la riduzione dei voli della compagnia e il ritiro di OA da talune rotte da una richiesta della 
Commissione o da una proposta del governo ellenico? In base a quali criteri è stato deciso di 
ridurre del 35% i voli programmati? Ha forse il governo greco deciso di imporre tale riduzione 
dopo aver svolto un’analisi di mercato per ciascuna rotta che si presentasse eccessivamente 
coperta dalla compagnia?

5. Ha la Commissione verificato la compatibilità con il diritto comunitario del piano di 
prepensionamento e del regime di interruzione volontaria del rapporto di lavoro proposti dal 
governo greco per il personale di OA? Quali possibilità ci sono nel medio termine  che la 
Commissione si pronunci contro il suddetto piano di prepensionamento e regime di interruzione 
volontaria? Ha la Commissione identificato un limite per i costi di attuazione dei suddetti 
programmi a carico del governo, come già avvenuto nel caso di un programma analogo 
destinato all’ente nazionale ellenico delle telecomunicazioni? In caso affermativo, a quanto 
ammonta tale limite?

6. Dal momento che non vi sono inventari o bilanci indicanti gli attivi di OA, a quanto ammonta la 
somma esatta che, a giudizio della Commissione, dovrebbe essere rimborsata allo Stato greco? 
Qualora i ricavi derivanti dalla liquidazione degli attivi si rivelassero insufficienti, 
pregiudicherebbe tale situazione il processo di privatizzazione di OA?


